



努尔古丽准备年货节当天销售的牛乳馕。

努尔古丽的幸福年

本报记者 何龙 文/图



努尔古丽的女儿和孙女拿着灯笼在院子里玩耍。



努尔古丽的儿媳拉丽正在向顾客介绍牛乳馕。



努尔古丽和女儿在超市采购年货。

“阿依宝塔，帮妈妈装馕。”1月19日，木垒哈萨克自治县白杨河乡铁热斯阿拉克村村民努尔古丽呼唤着女儿，将刚出馕坑的馕打包。当天县城举办了年货节，努尔古丽赶着去销售自己制作的手工牛乳馕。

努尔古丽有3个孩子，大儿子已经成家，女儿在大连交通大学读大四，小儿子正在上高中。家里的主要经济来源是畜牧养殖，6头牛产的鲜牛奶除了销售，还有一部分加工成了牛乳馕。春节临近，在外的孩子们都回来了。

努尔古丽和孩子们早早赶到年货节布置摊位，努尔古丽的儿媳拉丽开始吆喝：“纯手工制作的牛乳馕，一个五块钱，先尝后买。”不一会儿就吸引了众多顾客，牛乳馕很快销售一空。“我没有想到年货节这么热闹，就准备了300个馕，看来明年得准备500个。”努尔古丽

高兴地说。

收拾完摊位，努尔古丽和女儿开始采购年货，“还记得小时候，去邻居叔叔阿姨家拜年，每次回来口袋里都装满了糖果。春节全家团圆，聊一聊一年中开心的事，一家人吃团圆饭。”努尔古丽的女儿阿依宝塔·达肯说。超市各类商品供应充足，进入“春节模式”，到处洋溢着浓浓的喜庆气氛，母女俩采购了满满一车年货。“对我们家来说，春节里最快乐的是孩子，我的小孙女还盼着过春节放花炮呢！”努尔古丽说。

白杨河乡有525户居民，其中从事畜牧养殖的有285户，有的养殖户在养殖的同时还从事乳制品加工，每年能创收近百万元。近年来，木垒县在特色发展上动脑筋，鼓励村民制作销售传统美食，既增加了经济收入，也提升了知名度。



努尔古丽在年货节上选购春节装饰品。